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Kinevezés helyett választás.
Debreczen, április 22.

Ha volna e nemzetben egy erős köz­
vélemény, a mely nem tűrné, hogy bár­
mely politikai párt is büntetlenül sért­
hesse meg az ország érdekeit, — akkor 
már a legutóbbi általános választásoknál 
megtizedelve került volna vissza az az 
ellenzék, a mely minden parlamentáris, 
alkotmányos alapelveket arczul csapva, 
botrányos obstrukczióval megtudta akadá­
lyozni azt, hogy az állami közigazgatás 
nemzeti, közjogi, közigazgatási és társa­
dalmi nagy előnyeit már most élvezhesse 
Magyarország.

Az országgyűlés nagy többsége és 
eleinte még a nemzeti párt is, Apponyi- 
val az élén, a ki egyik legszebb beszédét 
tartotta a közigazgatás államosítása mel­
lett, minden erővel akarta behozni az ál­
lami közigazgatást és mégis egy csekély, 
de minden parlamentárizmus iránt érzé­
ketlen, elvadult kisebbség, valóságos ter­
rorizmust űzött, az alkotmányos többség­
gel szemben és paródiát csinált a szólás- 
szabadságból.

Más parlamentekben, a legalkotmá­
nyosabban és a legdemokratikusabban van 
szabályozva ez a szólásszabadság. Angliá­
ban az elnök akkor zárja be a vitát, a 
mikor gondolja, hogy a tárgy eléggé meg 
lett beszélve. Amerikában egy-egy szónok 
semmi esetre sem beszélhet tovább fél­
óránál s ha a félóra letelt, a szónoknak 
le kell helyére ülnie. Másutt mindenütt be 
van hozva a kloture valamelyik formája,
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csak éppen hazánkban szabad az időt 
lopni és a legmerészebben visszaélni a 
parlamentárizmus legszebb jogával, a szó­
lásszabadsággal. Nálunk Polónyi Géza 
négy óra hosszat beszélhetett össze tücs­
köt-bogarat, s minden névtelen hőse a 
szélsőbalnak sem adta alább egy óránál, 
csakhogy kihúzzák az időt és megakadá­
lyozzák a nemzet többsége akaratának 
parlamenti érvényesülését.

E hallatlan terrorizmus lett oka, hogy 
a legszebb auspicziumok mellett megindult 
akcziójX^a szpáíadelvü pártnak egy kis 
csonka törvénynyé törpült össze, a mely 
— fájdalom — igen feltűnő szépség- 
ílastrom törvénytárunkban. A törvény ki­
mondta, hogy ezentúl a közigazgatás ál­
lami lesz és a közigazgatást vezető tiszt­
viselők nem választatni, hanem kinevez­
tetni fognak. Sajnos, hogy e csonka két 
szakaszból álló törvényből a végrehajtási 
záradék hiányzik, mert ebben az esetben 
a Bánffy-kormány helyesebben cselekszik 
vala, ha egyszerűen erre a törvényre hi­
vatkozva, a törvényhatósági tisztviselőknek 
lejárt mandátuma után az üresedésbe jött 
állásokat az egész vonalon kinevezés utján 
tölti be.

De ily végrehajtási felhatalmazás nél­
kül valóban nem maradt más hátra, mint 
az, a minek Bánffy kormányelnök e na­
pikban is kifejezést adott, hogy a kor­
mány kénytelen-kelletlen újból a hat évre 
való választást rendeli el. S most már be 
fog állani az a különös eset, hogy egy 
szentesített törvény az állami közigazga­
tás behozatalát és a tisztviselők kinevezé­

sét rendeli el és ennek daczára, ime mind­
eddig sem állami adminisztrácziónk nincs, 
annál kevésbbé kinevezett tisztviselőink.

Ezt is az ellenzéknek köszönheti az 
ország. Ezt a zűrzavart, ezt az abnormá­
lis helyzetet.

Az ellenzéknek köszönhetjük, ha a 
nemzetiségi vármegyékben nemzetiséggel 
paktáló tisztviselők kerülhetnek ki a res- 
tauráczió utján, hogy a magyar állam 
nem bírja megvetni lábait ezen az ingo­
ványos talajon, a melyet az ellenzéki párt­
politika hazafiai még süppedékesebbé tettek 
hazafiatlan obstrukczióikkal.

Valóban, ha e nemzetben volna igazi, 
erős, önérzetes közvélemény, a mely nem 
tűri, hogy bármely politikai párt büntetle­
nül megmerje sérteni a nemzet nagy és 
igazi érdekeit, — akkor ma megtizedelve 
lenne ez az ellenzék, a mely csak párt­
politikát üz és nem sokat törődik vele, ha 
orvul megtámadva, megsértve lesz általa 
az alkotmányosság.

De mentői később válhatik testté az 
ellenzéki manőverek miatt a nemzet köz- 
kivánsága, annál súlyosabb lesz a meg- 
érdemlett büntetés. Hiszszük, reméljük, 
hogy fel fog ébredni nemsokára a nem­
zet elfogulatlan közvéleménye és alkalom 
adtán számon fogja kérni az ellenzéki 
pártok sáfárkodásait.

Politikai hírek.
Udvartartás Budapesten. (Búd. Tud.) Ille­

tékes oldalról a következők közlésére nyer­
tünk felhatalmazást : A Bán ily -kabinet végle 
gezósót készíti elő a már a Wekerle minisz-

As é
— A Dcbreczeni Hírlap eredeti tárczája —

Irta : Pozsonyi Gábor.
I.

Mikor Erika menyegzője megtörtént, na­
pokon át egyébről sem folyt a beszélgetés, 
mint arról. Természetesen itt is az asszonyok 
vitték a főszerepet.

Nem azért képezett ez annyira beszéd 
tárgyát, mintha valami országra, világra szóló 
dolog lett volna, hanem mivel mindenkit meg 
lopott. Meg aztán, valljuk meg irigység is ve- 
gyiilt a dologba, a mi természetessé tette, — 
10gy nem valami hízelgőén nyilatkozzanak 

az eseményről.
Soha meg nem történt, vagy nagyon régi, 

k,,ra gyermekkori epizódokat találtak volna
melyek rendszerint keserű utóizüek, mint 

az édesgyökér.
De hát ki a manó is hitte volna, hogy 

-'úka férjhez megy ahoz a jó módba 
Vl rgődött durva kezű föld birtokoshoz r1 Az ün­
nepelt, a szép, a kedves Erika, a kinek te­

kintete is elragadta az embert, a kinek egyet­
len szava is szerelemre ébresztett . . .

Úgy esett a dolog, hogy a viruló leányka 
a nyár nagyobb részét egyik erdélyi rokonánál 
töltötte. Szüleivel az alföldön lakott s felette 
megörült nagynénje meghívásának.

Itt ösmerkedett meg Csatlós Bálinttal, 
mostani élettársával.

Csatlós alapjában véve jószivü ember 
volt, kevés izgatottsággal, de annál több va­
gyonnal. Meglátszott rajta, hogy csakis a 
gazdaságnak ól, az ilyen emberek pedig bizo­
nyos fokig fádak, unalmasak, kevés szava van 
s az is érdektelen, — különösen a fiatal nők 
előtt. —

A sok mende monda azonban melyet ró­
luk beszéltek a társaságokban, jórészt túlzá­
son alapult.

A mi pedig a házasságot illeti : Erika 
csakis a szülei kényszernek, nem pedig szive 
sugallatának engedett, mikor Csatlós hitveséül 
kötöte le magát.

Az ő szive nem volt szabad ! Élt abban 
valaki, a kinek neve, egyénisége csak a halál 
által volt onnan kitörölhető. Első szerelme j 
volt, a melyre az ember képtelen a feledés i 
fátyol át borítani.

Akit ő szeretett, távol, nagyon távol élt 
tőle. Evek óta nélkülözték egymás láthatását. 
Lehet, hogy a férfi vigasztalódott csakhamar 
uj hazájában, de az is bizonyos, hogy Erika 
szemei előtt most is úgy lebegett alakja, szi­
vébe ép úgy be volt foglalva, mint egykor az 
ősi házban való találkozásuk első perczótől 
kezdve, épen úgy megjelent álmában most 
is, mint régen.

A szerelmet ölni nem lehet. Épen úgy 
kitör ez a vaskorlátok közül is, mint a sza­
badságban. Talán még erőteljesebb az a sze­
ralmi érzés, mely az elzárt helyen ébred, — 
vagy a távolban nyeri fellobbanását, mert a 
szerelmes láthatása feletti vágy, a féltékeny­
ség mind nagyobb erővel, követeléssel ruházza 
fel a szivet.

Történt, hogy a fiatal házaspár a tavasz 
egy napján a fővárosba utazott Szamosi s Ban­
dival, Erika egykori szerelmesével, összehozta 
őket a sors a Pannonniában. Bandi hozzá­
juk csatlakozott tüstént vidámnak látszott szün­
telenül, mely alól azonban kiviláglott az 
erőltetettség.

Tudj’ Isten! mintha szivében egyszerre 
felébredtek volna — Erika közelében a 
régi kedves emlékek 1 El-elmerengett a rózsás
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terium részéről kezdeményezett azon intézke­
désnek hogy Ő Felsége belső udvartartasanak 
egy része, amennyiben ez az udvarnak Ma­
gyarországon való tartózkodásával all kapcso­
latban, Budapestre helyeztessek at, mikent 
különben ezt B á n f f y báró miniszterelnök 
a kópviselöházban is jelezte mar; de egyelőre 
még az egész ügy csak a tanácskozások stá­
diumában van és 0 Felsége meg nem is volt 
azon helyzetben, hogy akar tárgyi 8zaba?>°' 
zások, akár pedig - és meg sokkal kevesbe 
- a személyek tekintetében valamely irány­
ban határozhatott volna. A „Magyar Értesítő 
mai közleménye egy magyar «marsallnak 
leendő kineveztetésóröl minden reszleteben 
teljesen koholt és egyenesen hallatlan, hogy 
e hír illetékes értesüléseen alapulónak vallja 
magát.

Miaisztereink Bécsben. Az osztrák és ma­
gyar miniszterek a déli vasút államosításának 
módozataira vonatkozó tanácskozásokat, me­
lyek szombat délben a kereskedelemügyi mi­
nisztériumban 3 órán át tartottak, délutáni 4 
órakor folytatták és be is fejezték. Minthogy 
a két kormány között e kérdésre vonatkozolag 
megegyezés nem jött létre, W u r m b r a n d t 
gróf kereskedelemügyi miniszter a tárgyalások 
folytatására a jövő hét folyamán Budapestre 
jön. Bánffy báró és Dániel Ernő 
miniszterek szombat este Budapestre utaztak , 
Lukács pénzügyminiszter vasárnap reg­
gel utazott oda.

Az első polgári házasság.
Április 22.

Azok a politikusok, akik egyre azt haj­
togatták, hogy a liberális egyházpolitikai re-! 
formok nem kellettek se testüknek, se lelkűk­
nek. most utóbb nagy aggodalommal azt 
szokták mondogatni:

— Az egyházpolitikai törvények nem 
lesznek végrehajthatók a kitűzött időre 1 A 
kormány nem lesz képes betartani a törvény­
ben kimondott terminust! Lehetetlen leküz­
deni addigra az akadályokat és megtenni a 
készülődéseket 1

Valami túlságos komolyan nem kell ven­
ni az aggodalomnak ezt a kifejezését, mely 
— ha nem tévedünk, — inkább egy pium de- 
sideriumnak a kifejezése akar lenni, hogy :

— Bár csak ne tudnák végrehajtani azo-j 
I kát az istentelen törvényeket ! _

Teljesen megnyugtathatjuk a klerikális, 
urakat. A törvények végrehajtása egyáltalá- i 
ban nem fog halasztást szenvedni.

Az állami anyakönyvveze- 
t ó s dolgában — mint már táviratban hoztuk 
— nagy serónységgel folynak a készülődések 
és egészen bizonyos, hogy a kellő időre életbe 
is lép ez a törvény.

A mi pedig a polgári ház assá- 
g o t illeti, hát nagyon valószínű, hogy az er­
ről szóló törvény nem csak a kitűzött időre,
de már jóval előbb is eleibe lephet.

E törvény életbeléptetésére tudvalevőleg 
1895. deczember i8-ika van végső terminusként 
megállapítva.

Mérvadó kormánykörökben természete 
sen nem gondolnak rá, hogy ezt a terminust 
elhalaszszák, a mi különben is csak új tör- 

j vény segítségével volna lehetséges.
I Ellenkezőleg : kormányKörökben azon 
Ivánnak, hogy ezt a terminust lehetőleg meg- 
' rövidítsék, olyképen, hogy az állami anya 
könyvvezetés életbeléptetése után mindjárt 
életbe léptethessék a polgári házasság intéz­
ményét is.

Már most megtesznek tehát minden in­
tézkedést, hogy az illető készülődések siettes­
senek és alapos kilátás van rá, hogy a p dgári 

i házasság már hat héttel a kitüzutt terminus 
! előtt, vagyis esetleg már ez ev november l én 
leletbe léphessen. November 1 én tehát ezek 
I szerint már meg lehet kötni azelsőpol- 
Igáriházasságot.

dr. Tüdős János, Kosa Barna, Zolthay Lajos, 
Stahl Géza, dr Balkányi Miklós, Szeghő Ist­
ván Komlóssy Arthur, Kölcsey László, Tóth 
Ferencz, Sztancsek János, Komlóssy Dezső, 
dr. Körösi Kálmán, Szilágyi Imre, dr. Nagy
Zsigmond. . , .. .,

Elnök az ülést megnyitván, rövid vissza- 
villantást vet a kör működésére, tudatja hogy 
Vértesi Arnold, a kör elnöke, ezen állásáról 
lemondott

Indítványozza, hogy úgy a lelepett el­
nöknek, mint a városunkból eltávozott vál. 
tagoknak, jkönyvi köszönet szavaztasson. (tie-
lyeslések.) .... - , ,

Dr. Bakonyi Samu főtitkár felolvas­
sa az 1894-iki évi jelentést, melyet la- 
púnkban tórszüke miatt holnap 
fogunk ismertet ni. Az évi jelentésre 
vonatkozólag Szilágyi Károly azon kérdést 
teszi fel, hogy a módosított alapszabályok

Közgyűlések.
h Csokonai kör közgyűlése.

A debreczeni Csokonai kör évi rendes 
j közgyűlését tegnap délelőtt fél 11 órakor tar- 
I tóttá meg a városháza nagytanácstermében 
: Géresi Kálmán elnök vezetése alatt.

,Jelen vannak az ülésen ’• Lengyel Imre, 
Szilágyi Károly, dr. Bakonyi Samu, dr. Szántó 

j Sámuel, dr. Kardos Albert, Csiky Lajos, Csa­
lnak József, dr. Kovács Sándor, K. Tóth Kál­
mán, dr. Öreg János, Gulyás István. Márton 
mre, Tóth Béla, Puky Gyula, Szabó József,

mikor fognak “elkészíttetni s megerősítés vé­
gett felküldetni ?

Géresi Kálmán azon megnyugtató 
kijelentést teszi, hogy az alapszabályom már 
elkészültek s a legközelebbi választmányi ülés 
után megerősítés végett felterjeszthetők lesz­
nek. , .

Olvastatik a pénztárnok évi jelemese. A 
számvizsgáló bizottság a pénztárt tePes Terűi­
ben találván, Tóth Béla pénztárnoknak a fel­
mentvény megadatik s úgy neki, mint a szám­
vizsgáló bizottságnak, jegyzőkönyvi köszönet 
szavaztatik. , . ,

Vértesi Arnold elnök Debrecenből Buda­
pestre költözvén, a kör elnökségéről lemon­
dott. A választmány sajnálattal veszi tudomá­
sul e lemondást, indítványozza, hogy a lemon­
dott elnök érdemei jegyzőkönyvben megörö- 
kittessenek, választassák a kör tiszteletbeli 
tagjává s örökös tiszteletbeli elnökévé.

A választmány javaslata egyhangú lelke­
sedéssel elfogadtatik.

A választmány javasolja, hogy a kör el­
nökévé Széli Farkas kir. táblai tanácselnök 
kiáltassék ki. A javaslat egyhangúlag eUo- 
gadtatván, Géresi Kálmán fölkéri ^Smlagyi 
Károly, dr. Tüdős János s dr. Üreg Janos kör­
tagokat, hogy az újonnan választott elnököt 
hívják meg a közgyűlésbe.

Mig a küldöttség oda járt, az alatt _ bo- 
adattak a szavazatok a választmány kiegészí­
tésére. A szavazó lapokat Márton Imre és dr. 
Szánthó Sámuel szedték össze.

a választmányból sorrend szerint k 'lép -
nek 1895 ben : .

Csanak József, Kosa Barna, Nemes Ka.l-

arczu fiatal asszonyon. Csakhogy már későn ültek egy díványon. Csatlós bizonytalan pontra 
volt . . . 1 szegezett tekintettel gondolkozott valami fö-

Későn, mert Erika azok közé tartozott,' lőtt, Erika pedig egy Írott emlékkönyvben 
a kik életük utolsó pillanatáig megőrzik azt a I lapozgatott

. I* .1 1 a    1   i A n I i L, I, rf n 1 v n 1-1 1/ /II. - .szent fogadalmat, melyet az Isten házában köt­
nek, melynek neve hűség. Bár fájdalom ön­
tötte el, sebei ujjonnan felszikkadtak, de azért 
csak gondolatban sem foglalkozott a hűtlen­
séggel azzal a férfiúval szemben, ki neki egész 
világa, reménye, öröme és vágya volt s most 
ott ült mellette, férfiasabb megnyerőbb arcz- 
kifejezéssel, mint egykor.

Pár nappal e találkozás után haza utaz­
tak a kis faluba, a földszintes sárga házba, 
az ismert, unott arczu emberek közé, hogy 
felvegyék ismét megszakított, egyhangúan 
unalmas életfonalukat.

Férje csak ritkán volt odahaza, mert a 
gazdaság után kellett néznie. Estónkint pedig 
belebujt újságaiba s csak gyéren vetette tekin­
tetét a mindig szomorú fiatalasszonyra.

Erika a vagyoni érdek áldozata lön. Ha 
saját szive sugallatát követheti, úgy ő most 
a legboldogabb a halandók között. Csakhogy 
ez nem éppen rajta állott. Az elfolyt könyek 
tehetnének csupán tanúságot ki állott fájdal­
mairól . . .

*
* * *

Vasárnap délután volt. Egymás mellett

man. Puky Gyula, Széli Farkas, K. Tóth ad-

Egyszer csak hozzá fordult a férj s kí­
váncsian kérdezte :

— Mit olvas oly érdekkel ?
az asszony szemei felragyogtak, arcza is 

pirosabb lett s csak nehezen bírta levenni te­
kintetét a sorokról, hogy férjére nézzen :

— Egy verset olvasok — szólt. — Uh 
mily szép ! Megmutassam ?

— Nem ! köszönöm . . . Nem szeretem a 
verseket . . . Egyébiránt tudom is mi az : a 
Szamosi verse.

— Úgy van ! de talán inkább az Íróját 
nem szereti ? — pajkoskodott az asszony.

— Ugyan mit gondol ? ! . . . Törődöm is 
én az Írójával !

— Pedig igen ügyes dolgokat ir. Ez meg 
oly szép I

— Nekem nem tetszik . . . Meg aztán 
én csak a próza embere vagyok. Gazdálkodó 
nem is lehet szerelmes a versekbe. Sokkal 
inkább érdekelnek az időjárás, gazdasági la­
pok, — még az árjegyzékek is. . . Haszonta­
lan foglalkozás az irás. Abból senki sem tud 
valamire menni.

Erika eszményi világából férje megjegy­
zéseire ismét a sötétségbe zuhant. És mintha 
ajkai reszkettek volna, mintha nem bírta volna 
kimondani, amiket szeretne, s mely végre is 
elhaló sóhaj alakjában szállt el ajkairól.

Ilyenek voltak a Csatlósék mézes hetei.
*

* *

Az egész környéken ismeretes volt csa­
ládi életük. A hir szárnyára vette s plántálta 
házról házra.

Sajnálták az asszonyt — mint ilyenkor 
rendesen szokás, s kárörvendően nyilatkoztak 
Csatlósról, a kit akkoriban szívesen fogadtak 
volna családtagul.

Igaztalan a végzet! Sohasem cselekszik 
úgy, mint azt általában reméljük, várjuk.

Ellensége ő az emberiségnek, a legve­
szedelmesebb ellensége . . .

A Csatlósék életében sem következett be 
virágos tavasz.

Még az az ártatlan fiúcska sem engesz­
telte ki egymás iránti közönyüket, ki ott 
acsarkodóit édesanyja kebelén.

Mintha — nem is az övék lett volna. • •
Miért is, hogy vannak az életben oly dol­

gok, melyek ha megtörténtek, nem változtat­
hat rajtuk semmi, semmi 1
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tal, K. Tóth Kálmán, Dr. Tüdős János, Dr. 
Tüdős Kálmán, Zádor Lajos. Elköltözött: 
Nyers Lajos. Elhalálozott: Domokos Kálmán. 
Kilépett : Kovács János. Széli Farkas újon­
nan választott elnök a közgyűlés tagjainak 
éljenzése közt megjelenvén, Géresi Kálmán 
üdvözli 6t s felkéri, hogy az elnöki tisztet 
szíveskedjék elvállalni.

Széli Farkas köszönettel fogadj", el az 
elnöki tisztet a Ígéri, hogy a legnagyobb kö­
telességérzettel fogja azt betölteni. Debreczen 
városa és annak társadalma iránt már atyjá­
tól és nagyatyjától örökölte az előszeretetet, ő 
maga is a debreczeni alma maternek köszön­
heti azt, a mit kivitt magával az életbe. Cso­
konai emléke iránt nagy kegyelettel viseltetik 
s örömmel fogadja el a Csokonai nevet viselő 
kör elnökségét.

Lelkes éljenzés követte az újonnan vá­
lasztott elnök beszédét.

A f. évi költség-előirányzatnál, azon té­
telnél, mely 1000 frtot vesz kombináczióba az 
emlék kertek kerítésének kijavítására. Len­
gyel Imre fölhívja a kör figyelmét azon 
vandál pusztításokra, melyet pajkos csínyből, 
vagy éretlenségből, az esti homály leple alatt 
részint az emlék kertek ben, részint azoknak 
kerítésein elkövetnek. Kéri a kör tagjait, hogy 
társadalmi utón is juthassanak oda, hogy az 
ilyen pusztítások megszűr jenek s azon véle­
ményben van, hogy különösen a helyi sajtó 
komoly felszólalásai képesek lennének e pusz­
tításoknak gátat vetni.

Kosa Barna rámutatva e pusztítások leg­
főbb tényezőire, a rakonczátlan ipar-iskolai 
tanonczo.ua, kik kedden és pénteken este, 
midőn pz iskolából kijönnek, _ a legnagyobb 
botrányokat idézik elő az utczán, törnek, zúz­
nak és ordítoznak (sőt a védtelen nőket meg 
is támadják), azt hiszi, hogy itt keveset hasz­
nál úgy a társadalmi, mint a hírlapi fölszóla- 
lás, hanem igenis használva az, ha a rendőr­
ség nagyobb gondot fordítana, — különösen 
kedden és pénteken este, az emlékkertek kör­
nyékire. . , , ,

Ezen eszmecsere után, melynek ered­
ni énye az lett, hogy a társadalmi és hírlapi 
utón" történendő tiltakozás mellett a rendőr- 
főkapitány ismételten föl kére tik arra, hogy 
a vandál pusztításokat, nagyobb rendőri erő­
vel igyekezzék lehetőleg meggátolni, felolvas­
tatott a választmányi tagokra beadott szava­
zatok eredménye. E szerint a választmányból 
sorrend szerint ki lépett, elköltözött, lemondott 
és elhunyt tagok helyébe beválasztattak :

Csanak József, Kosa Barna Nemes 
Kálmán, Puky Gyula, dr. Balassa József, K. 
Tóth Antal, K. Tóth Kálmán, dr. lüdös (Kál­
mán, dr Tüdős János, Zádor Lajos, dr. var­
ga Bálint, dr. Kőrössi Kálmán és Hamar Lász­
ló ; többnyire mindannyian 27 szavazattal. 
Dr. Wolafka Nándor is, tekintettel klasszikus | 
magyarságu beszédeire és szófüzéseire, kapott, 
egy voksol: egynehányan valamivel még en ; 
nél is többet kaptak I

Több tárgy nem lóvén, a közgyűlés deli . 
tizenkét órakor az uj elnök éltetésével ve-1 

get ért. ......... .
a debreczeni lovaregylet közgyuiese.
A debreczeni lovaregylet szombaton a 

verseny után esti 8 órakor tartotta meg évi 
közgyűlését a városház nagytermében Simon Ily 
Imre, kir. tanácsos, polgármester, egyleti elnök 
vezetése alatt. . ...

Az ülésre eljöttek az elnökön kívül: 
Gróf Dégenfeld Imre, gróf Bathianyi Labor, 
Chernél György csász. és kir. kamaras, Har­
kányi Andor, Bobory György, Magyary Kossá 
Ödön Magyary Kossá Béla, Geist Gáspár, 
Engosser József titkár, stb. Simon Ily lnne 
elnök melegen üdvözli a megjelent i; rak at es 
az ülést megnyitóidnak nyilvánítja. (Lljenzes.)

Azután felolvastatott és hitelesítetett a 
múlt évi jegyzőkönyv, mely után Enges z 
szer József titkár" terjesztő be évi jelenteset, 
melyből kiveszszük a következőket. A tngo 
száma az idén is növekedett, a jegyek olkeloso 
is sokkal nagyobb volt. A múlt évben a totá­
lisaiéin egyletre eső jövedelme az első napon 
214 Irt 49 "kr. volt, az idei verseny első napja 
53B frt 04 krt hozott a toialisateur áltál a 
lovas egvlet számára. . .

Jelenti, hogy gróf Pejacsevich Zoltán a 
tagok sorába akar lépni. Az alapszabályok

jóváhagyása a minisztérium részéről még meg 
nem érkezett, de az illetékes helyen sürgetni 
fogja. A pályafelvigyázó, lei már 27 óv óta 
szolgálja az egyesületet és kinek 200 frt fize­
tése, szabad lakás, tüzelő anyag, három hold 
szántóföld használat, a versenytér szénakaszá­
lás joga van, fizetés emelést kór és ezt is a 
közgyűlés elé terjeszti. Szükséges továbbá, 
hogy a tribünópület újra biztosíttassák.

A gyűlés a titkári jelentést köszönettel 
tudomásul veszi és az elnöklő polgármestert 
megbízza, hogy szabadon intézkedjék, és ha 
szükségesnek látja, a pályafelvigyázónak fize­
tését emelje fel, a titkárt pedig utasítja, hogy 
az épületet újra biztosítsa.

Harkányi Arnold igazgatósági és 
választmányi tag szólal fel ezután és indít­
ványozza, hogy a tribün zártszéki helyeinek 
egy része, miután az eléggé úgy sem kel, 
páholyokká alakitassók át, a páholyok ára 
pedig felemeltessék. Intéztessék továbbá fel- 
terjesztés a minisztériumhoz, hogy részéről 
is emelje a dijjakat, a lovaregylet is emelni 
fogja.

Az igazgatósági ülés összehívását május 
hónapra tervezi Budapesten, melyet egy rend­
kívüli közgyűlés fog követni Debreczenben. 
Harkányi Andor összes indítványát a közgyü 
lés magáévá teszi. — Ezután az elnökségnek, 
igazgatóságnak és választmánynak a felment­
vény megadatik. , .

Újra Harkányi Andor igazgatosagi tag 
szólal fel ezután, hogy az egész közgyűlés 

.köszönetét és bizalmát tolmácsolja bimonlly 
Imre elnöknek s kéri, fogadja el újra az elnöki 

'tisztet. Ezután megejtették a választást. Alel- 
' nők lett a lelépő Bottka Béla helyett gróf 
Szapáry György, igazgatóság : Harkányi An­
dor gróf Battyáni Elemér, Bobory György 
gróf Dégenfeld Imre. Választmányi tagok 
gróf Battyáni Elemér. Bobory György, Chernél 
György gróf Dégönícld Imre, Gfcist Gásprii, 
Gencsy Albert, Harkányi Andor, Horthy Ist­
ván Kiss Sándor, Márton László, br. Podma- 
nicz’ky Géza és gróf Battyáni Gábor

Az ülés tárgya kimerittetven, bimonlly 
elnök újra köszönetét, mond a megjelenőknek 

lés az ülést bezárja. (Hosszas éljenzés.)

őket és az igy támadt méregből jókora meny- 
nyisóget megivott. Néhány óra múlva az ut­
czán összerogyott. Kórházba vitték, ahol kí­
nos fájdalmak közt meghalt.

— Leugrott a vonatról. Nyíregyháza mel­
lett Galuska István czigány a vonat ab­
lakán kihajolt s a azól lekapta a fejéről a ka­
lapot. A czigány nem sokat teketóriázott, ha­
nem felesége nagy rémületére a vonatról le­
ugrott, még pedig oly szerencsésen, hogy sem­
mi baja sem lett.

— Hirtelen halál. Szász Elek tetet­
nem lakos hirtelen elhunyt Bihar-Püspökiben.
A megejtett orvosrendőri vizsgálat a halál oká­
ul szivelgyengülóat kon­
statált.

= Kettészakadt vonat. A tegnap délután 
Miskolczról elindult személyvonat Kaál-Ká- 
polna előtt kettészakadt. A mozdonyt és a 
szerkocsit összekötő kapocs elszakadt és a vo­
nat 30 perczig vesztegelt nyílt pályán, mig 
ideiglenesen összekapcsolták s az állomáson 
teljesen helyreigazították.

= Színészet Szolnokon, a legrosszabb idő­
ben érkezett Csóka Sándor színtársulatával 
Szolnokra, a mennyiben az ottani lakosság 
mindennap árvízveszélynek van kitéve és igy 
a rémülettől nem igen van kedve senkinek 
sem érdeklődni az előadások iránt, a mi mi­
att bizony nagyon sovány a kassza. A szín- 
társulat tagjai "közül a legnagyobb szeretet­
és kedveltségnek örvend N y á r a y Antal, 
kit minden fellépése alkalmával a közönség 
zajos óvácziókban részesít. Legközelebb Ne- 
bántsvirág operettében lépett fel, mely alka­
lommal az első és második felvonás végén 
liuszor hívták a lámpák elé. A naiv szerepek­
ben Molnár Rózsika arat nagy sikereket, 
Julia szerepében a közönséget teljesen elra­
gadta játékával.

Debreczeni lóversenyek.

Megy«ei és vidéki hírek.
= A sikkasztó hagyatéka. Tizenhatéves 

sikkasztás ügy ért most véget.Hajdu-iDorog 
hon egy miniszter rendelettel. Kozak Gyoi^y,
a város egykori pénztárkezelője hagyta holta 
utánra ezt a kis restancziat, elsikkasztott a 
rábízott kasszából másfélezer forintot, előbb 
azonban vagyonát átíratva csaiadjara, úgy, 
hogy az elsikkadt összeg a varos nyakaba 
szakadt Hajdú Dorog az elsikkasztott peuz 
leírását kérelmezető a kereskedelmi miniszter 
nél a ki 517 frtot hagyott meg belőle a va- 

Irosi kassza terhóül, mert ennek az összegnek 
I elsikkasztasát - a miniszteri leirat szerint - 
!a város, kellő ellenőrzés mellett, megakada- 
I Hozhatta volna. .
i — Tisza Kálmán Nagyváradon. T i s z a 
I Kálmán tegnapelőtt választói kozott időzött, 
í Nagy-Szaloután járt, ahol az egyházmegyei11 J <31 J.-T '
közgyűlésen elnökölt s onnan ment Nagyva- ?,d,í Fos.dt.iís«™ « pályaudvarba,,i meg,»- 
leniek S a 1 polgármester, b /, u n y o g ü 
ni Inan H 1 a t k y Endre, a szabadelvupart 
elnöke s még számos tisztelője. Tisza minden­
kivel kezet szorított s örömét fejezte k. hogy 
Imhár csak egv napig is, varadi baratai közt 
időzhet. A pályaudvarból a varos disziogatan 
a kaszinóba hajtatott, aüol az egybegyult ta-
** lkS„ero1Ämh,,»a. Nyíregyházáról

• levelezőnk, hogy az idei ujonezozast ottírja16-an és 17-én tartották meg a több száz 
hadköteles közül alig h a r m i n e z a t 
találtak alkalmasnak a fegyverviselesre

= Potvasar Margittan. A kereskedelem- 
üo-yi miniszter megengedte, hogy M a r g 11 - 
tan április hó 24 ón pótvasar tartassák i a n .. ivu asszony. Urban .1— Patkanymérget ivu asszony.
miskolezi vasúti munkás, neje a húsvéti ünnepen
hevesen összeszólalkozott a férjével, amiért az
kévés pénzt adott neki a házi szükségletek 
beszerzésére. Aztán elment, a pénzért 
kánvmérget és marólúgot

a pénzért pat- 
vett. összekeverte

Első nap.
Nem a legkedvezőbb időjárás mellett 

vette kezdetét szombat délután a két napig 
tartott debreczeni lóverseny meeting. — Az 
előtte való napi esőzések ugyan nem sokat 
ártottak a gyepnek, sőt még kedveztek a 
versenyeknek, mert leverték a nagy port, a 
Nyulasmező homoksivatagát, hanem a dél­
utáni permetező eső bizony láthatólag lehan­
golta a versenyekre a versenypályán össze­
gyűlt közönség kedélyét.

Régen gyönyörködtünk annyi szép fo­
gatban, nemes lovakban, mint a két napon. 
Élénk forgalom volt már a városban is, hol 
egymást érték a kocsik, melyek hosszú sor­
ban tartottak a versenypályára.

A tribünön és a tribün előtti téren a 
város és a környék legelőkelőbbjei adlak egy­
másnak találkozót.

Két órára már majdnem teljesen meg­
töltötte a nézőtéri a közönség. A zsúfolásig 
megtelt az állóhely is, hol az „istenadta 
nép“ képviselői várták nagy érdeklődéssel a 
verseny kezdetét.

A totalizatőr bódéban nagy forgalom 
volt. Minden versenyszám előtt úgy megró 
hanták, hogy alig lehetett a később jövőknek 
a pénztárhoz furakodni. Különösen a 2 frtos 
tétek jegyeztettek elő tömeges számban.

, Notabilitásaink közül ott láttuk a verse­
nyeken gróf Dégenfeld Józsaf főispánt, 
S i m o n f f y Imre polgármestert, B t r o 
ezredest Széli Farkas kir. táblai tanács­
elnököt, S z e g h Ő István kir táblai tanács­
elnököt, Hajdú Gyula, K 1 r a 1 y Gyula, 
V e c s e y Imre, Körner Adolf varost 
tanácsnokokat, Sthal Gyéza, v. mérnököt, 
S i m o n f f y Gyula kir. alugyeszt, Giczey 
kir. táblai bírót, Bokóny Pétert, Korniss Zsig- 
mond stb.

A tribün páholyait és ülőhelyeit díszes 
hölgyközönség töltötte meg, kik közül sike- 

I ryR feljegyeznünk a következőket Ott voltak :
Csáky Ilona grófnő, Dégenfeld Anna és

till

II

I
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Mari grófnők, Wangenheim Czeleszta bárónő, 
Bethlen Sára grófnő, Széli Farkaimé, Széli Ma­
rianna, Huzly Lujza, Gerzon Ödönné, Gerzon 
Adrienne, Szabó Sándornó, Bekény Petemé, 
Bekény nővérek, Ormody Lajosné, Kasza- 
nyitzky Endréné, Tóth Aurélné, Búzás Eleknó 
Búzás Ilonka, Varga Ferenczné, Varga írónké 
Csanak Ferenczné, özv. Szikszay Istvánná, 
Wolff századosné, Katz Mihályné, Katz nővé­
rek, Vecsey Zoltánná, Rössler Rikhardnó, 
Antal századosné, Antal nővérek, Boborynó, 
Bobory Margit, Sesztina Jenőnó, Dr. Király 
Ferenczné, Király nővérek, Szeghő Istvánná, 
Szeghő nővérek, Szakolezay Lajosné, Korniss 
Zsigmondnó, Szakolezay nővérek, Dr. Kalmár- 
né, Fried Emilnó, Fried Etta, Szikszay Szabónó 
Sz. Szabó Lenke, Kölcsey Sándornó, Kölcsey 
Hedvig, Muharossyné, Muharossy írónké, Vas 
Antalnó, Berger Jenőné, Steinfeld Mihályné, 
Fischbein Etelka stb. stb.

Az első futam '/j három órakor vette 
kezdetét, mikor is, helyet foglalt a verseny 
bírói emelvényen S i m o n f f y Imre pol­
gármester.

A verseny a nyeretlenek eladóver­
senyével kezdődött.

Az 1000 korona első és 200 korona má­
sodik díjra 8 nevezett ló közül csak három fu­
tott. jn. közönség erősen favorizálta Hoff­
mann Lipót százados P i t y k ó-jót, me 
lyet a tulajdonos maga elsőnek lovagolt be. 
Fólhosszal hagyta el II a r k á n y i Andor 
Tánezmeste r-ét, mely jó másodiknak 
érkezett be. Lovagolta gr. Pej acsevich 
Albet. Harmadik lett Wolford Miklós Lin 
k á j a, lovagolta Szemere Károly főhadnagy.

Totalizatőr fizetett 2-re 6 ot, 5 re 15-öt.
Debreczen sz. kir. város 90 es. és kir. 

arany első és 10 arany második díjért 8 ne­
vezett ló közül 7 futott. A közönség favorit ja 
Geist Gáspár F r u s k á-ja volt, melyet 
Calm Oszkár lovagolt. Fruska mind­
járt a verseny kezdetén vezet s csakugyan 2 
ló hosszal könynyen első lesz. Második D o - 
b ó István Pill ó-je, melyet S z e m e r e 
K. lovagolt. Rósz harmadik let1 gróf B e t h - 
len Reménye. Lovagolta a tulajdonos. 
A versenyben részi vett még Eder Rezső 
Julcsá-ja. Lovagolta Podmaniczky báró, Furg- 
ly László Hitetlenje, gróf Spanocehi Leó, 
Latorpa, Br. Wasmer Gusztáv Szandája.

Tot: 2 : 5 ; 5 : 12.
A Hortobágyi 1200 korona első és 

200 korona második díjra 14 nevezett ló közül 
részt vesz a futamban 6 ló. Első lesz a favo­
rizált üreg ur (C h e r n e 1 György istállója) 
melyet gróf Batthiányi Gábor hoz be 
elsőnek 1 ló hosszal. Második a Calm Osz­
kár által lovagolt Hervad (Geist Gáspár 
istálló). Harmadik P u r g 1 y László Vará­
zsa. Lov. a tulajdonos maga. Részt vesznek 
a versenyben Harkányi J. Emleme-je, (lov. 
gróf Pejacsevich) Merhal Ernő Promén-je, 
Szemere K. King-Milanja. Tot. 2 : 4 ; 5 : 10.

Legérdekesebb része volt a versenynek 
az eladók gátversenye. Az 1000 
korona első és 200 korona második díjra 14 
nevezés közül 8 ló indul 2400 m. távolságra 
Favorizá'va erősen gróf Stharenberg Vilmos 
Darnisa. Geist Gáspár E 1 s á j a, Calm 
Oszkár által az első fordulónál vezetni kezd s 
kitart végig. Egy hosszal első lesz. Második 
gróf Bethlen Károly Tekergőj e (lov. 
ő maga). Harmadik Almásy Pál Herenlese, 
melyet gróf Batthányi Gábor lovagolt. Részt 
vettek a versenyben Harkányi János Scyllaje, 
Hoffmann Lipót Pontonja, gróf Horváth Tholdy 
R. Francillonja, Merhal Ernő Pásztorja, Br. 
Pletzger Rudolf Primrose II je. — Tot. 2 : 
3 ; 5 : 8.

Meglepetés volt a Szentgyörgyi akadály­
versenynél. Az 1200 korona első és 200 koro­
na második díjra fut 4000 méterre 14 neve­
zésből 4 ló. Merhal Ernő V adorzóját 
gróf Horváth T o 1 d y R. hadnagy lovagolta 
be elsőnek, a favorizált Beesvax (Iíuhonczy 
G. istálló), gr. Stahrenberg urlovassal messze 
maradva érkezik be másodiknak. Harmadik 
lett Harkányi János Borbarája. Lov. Pejacse- 
vit* A. Benitzky Aladár E 1 s á j a a 
pálya közepén kitört.

Az eladók akadály versenyében 3200 m. 
pályán 1000 korona első és 200 korona má­
sodik dijórt 15 nevezés közül 5 ló fut. Első

P á r i s (gróf Bethlen K. lova) a tulajdonos 
által lovagolva, másodiknak Révész Bálint 
százados lovagolja be Cendrillonját. Harmadik 
Pletzger R. Man-Kinley-e, melyet tulajdonos 
maga lovagolt. Részt vettek még a verseny­
ben Chernél György II. Párta-ja, Hoffmann 
Lipót Bonton ja. Tot. 2 : 7 ; 5 : 17.

A verseny, melyen a futamok közötti 
szünetek alatt a katonazenekar játszott, hat 
óra után ért véget.

(Sz. Z.)
Második nap.

I. Nyeretlenek versenye. Ezer 
korona a győztesnek, 200 korona a második­
nak. Hugóm, egy orrhosszal első. Lovagol­
ta : Calm Oszkár. Második Hervad, lova­
golta Forster László. Harmadik Blázius, 
lovagolta Hoffmann Lipót tulajdonos. 
Azután Csaplárosné, Julcsa, Broom Blossom 
és Kuvilán.

II. Totalizatőr verseny. Ezer­
ötszáz korona a győztesnek, kétszáz korona a 
másodiknak. Rózsika Calm Oszkárral küz­
delem után első. Csobáncs gróf B atth ányi 
Gáborral második. Móré II. gróf Pejacsevics 
Alberttal, nyakhosszal harmadik. Indult még 
Pille.

III. Eladó verseny. Ezer korona a 
győztesnek, 200 korona a másodiknak. 1600 
méter Tánczrnester gróf Pej acsevics 
Albertiéi három hosszal első, Pityke Hoff­
mann Lipóttal második, Varázs P u r g 1 y 
Lászlóval három hosszal harmadik. Azután 
Babi, Lator, Linka. Nyertest megvette Mer­
ít a 1 Ernő százados ezerháromszázötven ko­
ronáért.

IV. Nyulasi gátverseny. Ezer­
kétszáz korona a győztesnek, kétszáz korona 
a második. Távolság 2400 méter. J u c z i 
gróf Batthányi Gáborral küzdelem 
után fólhoszszal első, Elza Calm Oszkárral 
második, Tekergő gróf Betthlen Károlylyal 
rossz harmadik. Azután Bulangér, Bon ton 
Franczillon, Promten, Reseda.

V. Nagy akadály verse ny. 1500 
korona, melyből 1200 korona állami, „00 ko­
rona egyleti dij. Távolság 4800 méter. Vad­
orzó gróf Horváth Toldy Rudolffal feltartva 
első, Rezon gróf Stáhrenberg Vil­
mossal második.

VI Mezei gazdák versenye. 
Futottak kilenczen. Dij elsőnek 100 korona, 
60 korona másodiknak. Elsőnek beérkezett 
P a r t i Gábor Linkával, másodiknak M u r- 
v a y Ferencz Galigóval, harmadiknak Janki 
István szellővel negyven korona dijai kapott.
negyediknek G e 1 1 é r József Zivatarral.

*

Nem fejezhetjük be tudósításunkat anél­
kül, hogy az idei versenyek kitűnő sikerében 
és általában a debreczeni. lóversenyek roha­
mos fejlődésében kiváló részszel biró Engesz- 
szer József egyesületi titkárt, ki oly tapinta­
tosan és előzékenyen tudja a pályán is köte­
lességeit korlátot nem ismerő lázas 
érdeklődésével összeegyeztetni, odaadó buzgal­
máért elismerésben ne részesítsük.

NAPI HÍREK.
Csók jelenet.

— (lUen. —
A kisasszony ideálisan szőke volt és két 

hihetetlenül kék szemmel nézett a fiatal urra. 
A fiatal ur néma epedóssel nézett bele a két 
hihetetlenül kék szembe és gyors egymásután­
ban tizenháromszor sóhajtott.

Ez délután történt, egy illatos, kicsiny 
szobában.

A fiatal ur hirtelen megragadta a kis­
asszony kezeit és megcsókolta. A kisasszony 
elpirult, a fiatal ember szintén és ismét só­
hajtani kezdett. Kevés vártáivá azonban át­
karolta a kisasszonyt és meg akarta csó­
kolni.

A kisasszony erősen szabadkozott.
— Csak egy csókot 1 — könyörgött a 

fiatal ur.
— Nem, ha el nem bocsát, amig ötvenöt 

olvasok, akkor bizony isten megharagszom.

— Nem bánom I
A kisasszony elkezdett olvasni. Bajosan 

ment az olvasás. Eleinte két szám közzé esett 
egy csók, később két csók kőzó egy szám. 
Valahogyan mégis csak eljutott negyvenki- 
lenczig. A fiatal ur megszeppenve lépett visz- 
sza . . .

— Csacsi, — mondta a kisasszony ? — 
Azt hiszi, hogy kimondtam volna az ötve­
nöt ?

— Tanácsülés. Ma délelőtt a városháza 
nagytanácstermóben Simonffy Iro-e kir. 
tan, polgármester elnöklete alatt rendes heti 
tanácsülés volt. A tanácsülésen aproob folyó 
ügyek nyertek elintézést.

— A hadtest parancsnok Oebreczenben. 
Waldstätten báró a hetedik hadtest parancs­
noka a közel napokban, valószínűleg még a 
hét folyamán Debreczenbe érkezik. Bt tartóz­
kodása alatt szemlét tart a helyben állomá­
sozó 39. gyalogezred katonái felett.

— A főiskolai tápintézet felügyelő taná­
rául az 1895—1898 évekre a főiskolai közös 
tanárkari gyűlés a főiskolai gazdasági tanács 
utján az egyházkerületi közgyűlésnek Elek 
Lajos főgymn. tanárt hozta ajánlatba, ki e 
jótékony intézménynek nem csak szervezője, 
de fennállása, az 1888/9-ik tanév óta hűséges 
gondviselője is volt.

— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
J a n e s o Gyula Csáktornyái kir. járásbi-ó- 
ság telekkönyvvezetőt a debreczeni kir. tör­
vényszékhez helyezte át.

— Az uj menetrend, a magy. kir. állam­
vasutak vonalain május elsején uj menetrend 
lé;* életbe. Az uj menetrend szerint D e bre­
eze n t érdaklőleg csak egy fontosabb vál­
tozás áll be. A jelenlegi menetrend szerint 
Budapest k. p. u.-ról d. e. 8 óra 25 perczkor 
Kolozsvár-Brassóra induló és onnét este 8 
ó.a 15 perczkor Budapest k p udvarra érkező 
és Püspök-Ladányban Máramaros-Sziget felé 
nietve felől is csatlakozást közvetítő személy­
vonatok, az uj menetrendnél Budapest és 
Püspök-Ladány között, a kolozsvári és mára­
maros-szigeti irány szerint elkülönítve 
fognak közlekedni. Budapest k. p, 
udvarról a kolozsvári irány vonata d. e. 8 óra 
30 perczkor, a máramaros-szigeti irány vonata 
pedig d. e. 9 óra 40 perczkor fog indulni és 
ez utóbbi vonatnál Budapest és P.-Ladány 
között a szomszédos forgalmú menetjegyeknek 
használata kizáratik ; az ellenkező irányban 
pedig Budapest k. p. udvarra, a kolozsvári 
irány vonata este 6 óra 20 perczkor, a mára- 
maros-szigeti irány vonata este 8 óra 10 percz­
kor fog megérkezni és az előbbi vonatnál 
Püspök-Ladány és Budapest között naponta, 
Nagyvárad és Püspök-Ladány között pedig a 
nagyváradi hetivásárok napjain, vagyis min­
den hétfőn, kedden és pénteken, a szomszédos 
forgalmú menetjegyeknek használata szintén 
kizáratik. A debr ezen bűd szentmihályi, a 
dobreezeni szerencsi, a debreczen-n.-létei vo­
nalokon a menetrendeknél semmi lényegesebb 
változás nem fordul elő.

— Debreczeni vivómester mérkőzése. B e- 
nedek Gyula debreczeni vivómester, a ki 
már számos vivő-mérkőzésnél maradt győztes, 
a jövő hónapban részt fog vonni a Budapesten 
tartandó nagy vivó-versenyen, melyen a leg­
híresebb vivő mesterek fognak mérkőzni. 
Benedek Gyula megfog mérkőzni Aslo w 
volt orosz kapitány nyal, ki a leghíresebb vivők 
egyike, továbbá Borbarossy bécsi és 
Sultz berlini kiváló vivómesterekkel.

— Önfeláldozó feleség Kis Juliska úgy 
ól a férjével csak ,hozo m“-ra, hanem ezért, 
hogy az esketósi szertartásnál tanúként csak 
a fülemüle, meg a gólya szerepelt, nagyon 
szereti a férjét. Tegnap együtt keresték a te­
nyérre valót a hu hitvessel a vásárban. Csak 
az volt a baj, hogy a más zsebében keresték. 
Ezért a cselekedetükért azután fülön csípte a
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őket a rendőrség, a furfangos czigányasszony, 
mikor látta, hogy úgyis elfogják, legalább a 
férjét akarta megmenteni. Bekapta három uj­
ját a közrendőrnek s mire az kiszabaeitotta a 
kezét a czigány asszony éles fogai közül, a 
férfi el is tűnt szerencsésen. Csak később si­
került elfogni.

— A Gönczy tanító egyesület Központi 
bizottsága f. hó 24 én d. u. 6 órakar az Ott­
honban a kereskedelmi akadémia helyiségé 
ben gyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel 
meghívj a:faz elnökség.

— Debreezenben nem lesz bábaképző tan
folyam. K e n ó z y Gyula dr., kerületi és kór­
házi orvos provicziója alapján tette meg 
város hatósága a lépéseket hogy városunk uj 
közkórházában bábakópző tanfolyam állítas­
sák fel. Ez a terv nem valósulhatott meg A 
kultuszminiszter ugyanis ma leiratot intézett 
Debreczen város tanácsához, a melyben arról 
értesíti a hatóságot, hogy a debreczeni uj 
közkórházban állami költséggel tervezett _ bá­
baképző tanfolyamhoz nem járulhat hozzá.

— A városháza börtönéből. Bégen volt 
olyan népes a városháza börtöne, mint a mai 
napon. Már úgy délfelé alig tudták elhelyezni 
a foglyokat, melyek leginkább a czig'ány-világ 
soraiból kerültek ki. Még két czigány asz- 
szony bűnéért, két kis ártatlan gyermeknek is 
lakolnia kellett. Még a kihallgatás megtörtén­
hetett volna, kénytelen volt a kapitány a két 
asszonyt elzáratni s velők együtt rázáródoti a 

kis

gatás során aztán kitűnt, hogy nem férj és 
feleség az egy kézre dolgozó pár. A férfit ir­
galmatlanul haza tolonczolják ille‘őségi he­
lyére, F e j s z ó s Julis meg aztán kereshet 
magának uj kalandot. — Ezt is a vásár csi­
nálta 1

— Bizottsági ülés. Debreczen város jog 
és pénzügyi bizottsága pénteken délután három 
órakor a városháza nagytanácstermében ülést 
tart. V értessy István elnöklete alatt a 
jövő hóban tartandó közgyűlés elé kerülő 
nevezetesebb ügyekben mond a bizottság 
véleményt.

— Megakarta vesztegetni a rendőrt. 0 r -
sós Julcsa ismeretes jó firma a rendőrség 
előtt. Eljött messze földről Tiszafüredről Deb- 
reezenbe a nagyvásárra, hol a zavarosban ha - 
lászgatni szeretett volna. Lopott egy pár pa­
pucsot, ezért azután elfogták. Hanoin később 
kisült, hogy más is terheli az ő lelkét, zseb­
tolvajlásokat követett el s körülbelül 10 frtot 
tol vaj lőtt igy össze, különösen nőktől, akiknek 
olyan istenverte zsebük van, hogy, csak az 
nem lop belőlük, aki nem akar. Ő is 
s hogy a rendőrséggel meg ne gyűljön a baja 
2 frtot Ígért a rendőrnek, ha nem jelenti fel. 
így azután a megvesztegetési kisórletórt is 
megbüntetik

— A második kerületi kapitányságról.
„Nagy munkában“ volt mi a II-ik 
kerületi kapitányság s bár „s i e t e t tu, nem 
volt képes „ostort fonni lángsuga­
ra k b ó 1“. Hanem e helyett V ó g h Gyula

szopós gyermekre is | kapitány és Érd e y bácsi jóizü modorú ren - 
az anyjuktól elválasztani, dőrfogalmazónk egy rakás vásári történetnek

börtön aj tó arra a két 
kiket nem lehetett 
Hanem volt is lárma, zsivaj a börtönökben. 
A kulcsár azt se tudta mitévő légy en. A már 
letartóztatott jómadarakhoz az éjszaka nem 
kevesebb, mint 22 vásári embert hoztak be.

— Áthelyezések A pénzügyminiszter K e- 
r e s i Janos debreczeni pénzügyigazgatósági 
számtisztet és Makovieska Gusztáv 
nagy-becskereki pénzügyi szám4'sztet kölcsö­
nösen áthelyezte. Keresi János tegnap 
vett búcsút tiszttársaitól s ma már el is uta­
zott uj állomás helyére.

— Minek is van szerelem a világon ? Nagy 
szó ez kérem ! Sokan kérem ! Sokan kérdez­
zük még többen dalolják és legtöbben nem 
nem tudják rá a feleletet megadni. Rostás 
Lidi is szeretett, sőt talán szeret még most is, 
a mi azonban már nem sokat változtat a dol­
gon. Csak dutyi a vége mindenképen. Rostás 
Lidinek közönséges az esete. Szeretett egy le­
gényt s azt meg akarta lepni valami vá tár­
fiával. Pénze azonban nem volt rá és ez nagy 
baj. Először tehát pénzt akart szerezni, még 
pedig csak a könnyű módhoz folyamodva. A 
vásárba kiment áldozatra lesni s mikor már 
csaknem elérte czélját, megcsípte egy szem­
füles rendőr. Bevitték Rostás Lidit s nem 
vehetett a szeretőjenek vásárfiát

— Kévés a jelentkező Debreezenben fel­
építették a szép tanítói országos árvaházat, de 
kevés lesz a lakója. A kultusz miniszter ma 
leiratot intézett a város hatóságához s ebben

seenirozta az utolsó felvonását. Az utolsó fel­
vonásban pedig a vásári történetek hőseit 
vagy lezárták, vagy eltolonozol- 
t á k. P á v a y Gyula a kedélyes és vasbotos 
polgári biztos jegyzőkönyveket gyártott, hogy 
csak úgy izzadt az üstöké a nagy munkában, 
Kadar ász bácsi pedig fotografirozott. 
vette fel ugyanis azoknak a körmönfont czi­
gány asszonyoknak a szemólyleirását, a kiket 
ezután még ha csak imádkozni látnak is Deb­
reezenben, a személy leírás után, ha ráismer - 
nek, rögtön elfogja a rendőrség. Volt pedig a 
hivatalban kétszer olyan nagyvásár, mini a 
vásártéren. Az a veszedelmes czigánynép, mely 
a mai vásárainkat látogatásával rendesen nem 
mulasztja el szerencséltetni, mely lopni, csal­
ni eljön mihozzánk olyan szép számmal kép­
viselte a vádlottak hosszú sorát, hogy a hi­
vatalnokoknak nem volt egyetlen nyugodt 
perczek sem.

— Bűnügyi végtárgyalások. 1895-ik év áp­
rilis hó 20-tól 27-ig a debreczeni kir. törvény­
szék előtt a következő bűnügyekben tartják 
meg a régtárgyalásokat : II. tanácsnál április 
hó "22-én H o 1 h o s Laczkó Mihály s társai 
ellen magánlak megsértésének, büntette miatt; 
Váczi Sámuel s társai ellen, magánlak meg­
sértés büntette s más bűncselekmény miatt. 1.

24-én R

SZÍNHÁZ.
* Szókimondó asszonyság Szombaton üres 

ház előtt adták elő Sardou nagy hirü darab­
ját: a szókimondó asszonyságot. Cserny 
Berta a czimszerepben ezúttal is legjobb ala­
kításainak egyikót, mutatta be. Lefólbore-t 
H a d a y játszotta kielégítően. Szatmáry 
mint Nipperg, Sándor mint Gouché jók 
voltak. Tapolczai Napóleonjával aratott 
tetszést. Mindenben hozzá járultak az est si­
keréhez Kis Irén, Hajnóczy Valéria, 
Bogyó Ilona. — Tekintettel a vásáros 
időkre, azt hisszük, hogy háromszor ilyen pub­
likumra számíthatott volna Tiszai.

* A bán 'amester. Bórletszünetben vásári 
előadásnak vette elő az igazgató a lejátszott 
darabot. A czimszerepet Hadai játszotta a 
Ferencziétől sokban előnyösen eltérő felfogás­
ban és élénk színezéssel. Ami azonban énekét 
illeti, szorítkoznunk kell a fekete tábla azon 
jelentésére, hogy „Hadai meghűlése következ­
tében kéri a közönség elnézését.“ Mindenesetre

lopott elismerjük, hogy a parlandokban könnyed, az 
- • 1 „Oh ne duzzogj“ dalt pedig olvadékony, sima 

pianissimóban szebbnek tünteti fel, mint teljes 
hangon énekelve. Egyátalában jól hat a hang­
jába öntött meleg érzelem. Németh és 
Ruzsinszky Ilona külön külön is, de 
még inkább együtt gyönyörűen énekeltek és 
a közönség elárasztotta őket tapsokkal és él­
jenzésekkel. Tenoristánk minden újabb fellé­
pésével csak fokozza a már kezdetben -kiví­
vott elismerést. Margó Zelma és L o c sá­
ré k n ó, valamint Nyilasai, Króm er 
és P ü s p ö k i a legjobb kedélylyel ját­
szottak.

* Elmaradt hangverseny, Tiszai színigaz­
gató egymásután szarzi a meglepetéseket a 
színház látogatóinak. Az Ígért vendégszerep­
lésekből ez ideig egyetlen egyben volt részünk, 
a többi kilátásba helyezett szép Ígéretre bát­
ran rá i-hatjuk : requiescat in pace Strakosch 

i Febea elmaradt hangversenye után a mai szin- 
Q í lap ismét hangverseny elmaradó, írói tudósit 

! bennünket a következő épületes, hogy ne 
mondjuk komikus kijelentéssel: „VasquM 
Molina grófnő sürgönyiieg jelzett betegsége 
miatt a mára hirdetett hangverseny elmaradt; 
a váltott jegyek ára a jegy visszadása mellett 
ma délután 5 óráig a színházi pénztárnál 
visszafizettetik.“

* A karszomélyzet jutalomjátóka. Tiszai
igazgató nemcsak egy estét ajándékozott nagy­
lelkűen karszemólyzetének jutalomjátókra, de 
kívánságukra meghozatta a kolozsvári nem­
zeti színháztól az ott tetszés mellett előadott 
BoriczkyDani vagy a repülő csiz­
madia“ czimü mulattató bohózat, melyben na­
gyobb szerepekben és dalbetétekkel a társulat 
összes elsőrangú tagjai is részt fognak venni. 
A kedélyes este április 30-án fog megtartatni 
a színházban és már most felhívjuk rá a kö­
zönség figyelmét.

megemlíti, hogy a debreczeni országos tanítói! tanácsnál 1895 évi április 24-én Koson-
t- * f e 1 d Jakab ellen, hamis bukás miatt ; b o 

vágó János ellen, szándékos emberölés bűnárvaházba olyan csekély a jelen 
közök száma, hogy a felvétel jogosult­
ságát kénytelen kiterjeszteni. 
A debreczeni tanítói árvaházba tehát ezen­
túl fél-árvákat is felvesznek.

— Vege a boldogságnak I így sóhajtott 
fel ma Nagy Gusztáv és Fejszés Juli 
urhölgy, mikor kijöttek a rendőrségi szobából. 
A dolog magyarázata nagyon egyszerű. Nagy 
Gusztáv tisza-íüredi illetőségű bejött Debre- 
czenhe már régebb idő óta s itt turbekolt ked­
ves párjával Fejszés Juli urhölgygyel. 
Bizony, ezek a turbékolások papi áldás előle­
gezése nélkül mentek végbe, a mi pedig ta­
lán nem épen dicséretes dolog. Kiment a hü 
pár tegnap a vásárba is, hol azonban rossz 
fát tettek a tűzre. Nyilván fogytán volt a 
pénzük s igy magyarázható meg, hogy a sze 
relmen pár keze valami sajnálatos véletlen 
folytán idegen zsebekbe talált tévedni- A ren­
dőr azonban nem azért rendőr, hogy az ilyes 
mit meg ne lássa s bizony rajta vesztettek a 
különös pénz keresésen. Befogták mind a ket­
tőt és bevitték a rendőrségre. A mai kihall-

tette s más bűncselekmény miatt. II. tanács­
nál ugyanazon napon Láncz-Hornyák 
Viktor s társai ellen, párviadal vétsége össz- 
büntetós. B. Morvái Borbála ellen, több rend­
beli sikkasztásért (öszbüntetés.) Múh- László 
s társa ellen sikasztásért I ső tanácsnál 1895 
évi április hő 26-án B. Rostás József s társai 
ellen, lopásért. Il ik tanácsnál ugyanazon na­
pon B. Rácz László s társa ellen, magánok­
irat hamisításért. B. Juhász Ferencz s társa 
ellen, súlyos testi sértésért. — 1895-ik év Áp­
rilis hó 25-én. Csütörtökön ítélet hirdetések
lesznek. TT , .

— Pórul járt czigány asszony. Hagymást 
Teréz zsebtolvajlással keresi a kenyerét. Jó 
ideje, hogy űzi, ezt mesterséget, hanem tegnap 
rajta vesztett. Epen akkor fogta 
sóg, mikor egy nő zsebében 
zal védekezett, hegy annak a minek tigy sem 
volt a zsebében semmi. Eltolonczolták.

— Zsebtolvajlás. Balogh Jánosnó Lővin- 
ger Mátyás zsebéből 7 forintot el csent, 
rajta csípték s elzárták.

el a rendőr­
kotorászott. Az

de

A színház előtt.
— Karczo’atok. —

Tapolczai vett a vásáron egy kis 
melltüt a Kossuth Lajos arczkópóvel.

Egyik szellemes színészünk alig vette 
ezt észre, már kérdi is :

— Mi különbség van Kossuth Fe­
rencz és T a p o l c z a i Dezső közt ?

— Az hogy Kossuth neves ember, 
Tapolczai meg n e v e 11 e n, — jegyzi meg 
hirtelen egy kis liarhölgyeeske, kit bonavin- 
tunk éppen arezon csipkedett.

— Nem egészen, hanem az, hogy Kos­
suth tapolczai képviselő, Ta­
polczai meg Kossuthkóp viselő.

— Honnan, Matyi ? — Kérdi Hevesi 
Gábor Nyilasitól.

— B o r os testvérektől.
— És most hova mégy "?
— A b o r bélyhoz.
— Minek ?
— Bor otválkozni.

H«
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— Hát a kezedbe mi van ?
— Szerepem a Bu bor ékokból.
— Már látom Matyi, igazuk van az új­

ságíróknak, te b o r nélkül beszélni se tudsz.
— Eredj te hó b o r tos.
— Elég I Szervusz Matyi !
— Szervusz Gá b or kám !

A kardalosok a jutalomjáték esélyeiről 
beszélgetnek.

— Sikerülni fog. Telt ház lesz 1 Hogyne, 
olyan darabra mint a „A repülő csizmadia 
lelkesül Nagy Jóska.

— Csak azztán csizmadiát ne 
fogjunk e választással és el ne r e p ü 1 j e- 
n e k szép illúzióink — dörmögi a pesszimista 
V a n k Pista.

Sándor Emil bátyánk mint igazi Shakes­
peare színész Cäsar szellemének hires mondá­
sával Brutushoz vesz búcsút próba után, az esti 
előadásra czéloz.

— Filippinél találkozunk !
— Azt a korcsmát nem 

ö s m e r e m, én Vilmos Ferihez járok 
válaszolja Matyi szendén.

Mák Virág.

A halottas kocsinak egy rozzant hídon 
kellett áthaladnia. Itt nagyot zökkent, oly na­
gyot, hogy a csak tettszhalott volt asszonyt 
felébresztette.

A gyászoló közönség csodálkozva nézte, 
mint kezd kopogni, lármázni a halott, ü férj 
pedig azt se tudta most már sirjon-e, vagy 
nevessen.

Az asszonyt szépen visszakisérték haza 
és belefektették az ágyába. De hát a halál 
ellen nincs orvosság. Vagy három hót múlva 
aztán igazán meghalt. Ismét viszik a halottas 
kocsin, a férj pedig zokogva kíséri.

Elérnek a rozzant hídhoz. A férj odasiet 
a kocsishoz és zokogva kéri, hogy az Istenért 
lassan hajtson, mert három hét előtt is nagy 
szerencsétlenség érte.

A közönség temetéshez nem illő módon 
elnevette magát. Most azonban nem történt 
semmi baj.

Kivitték és beföldelték. így szakadt el 
Gabi bácsi élete párjától és feltette magában, 
hogy ha még egyszer megnősül, kiköti magá­
nak, hogy a felesége, ha már egyszer meghal, 
haljon meg igazán.

Szikrák.
Esküvő után.
— Oh Alfréd, hát nem szívtelenül cse­

lekszem, midőn érted elhagyom szüléimét ?
— Szívtelenül? Bizonyára, hisz 

amidőn megszerettél elvesztetted szi­
ved nálam.

Otthon.
A szomszéd: Hisz ön mostanában 

egész nap veszekedik nejével!
A férj: Igen, most a költségvetési vita 

van napirenden.

Szokatlan.
— Ez a Muki borzasztó gyerek. Amint 

kinyitja a száját, hazudik.
— Már az igaz ! A múltkor egyszer iga­

zat mondott és egészen zavarba jött.

Czélszorübb.
— Te keményszívű vagy Gusztáv, úgy 

számítottam tőled ma az ötven forintra.
— Hidd el, nincs most pénzem, angya­

lom, de vedd szavamat zálogul, 
hogy nehány nap múlva megkapod.

— Inkább add az órádat zálogul.

Különfélék.
-f Dinsmit a sz'VErban. Nem mindennapi 

merényletet követtek el Triesztben az ottani 
podeszta ellen. Drezenka — igy hívják a po- 
desztát — egy szivart talált az ablakán. A po­
deszta kezébe vette a szivart, mire az hirtelen 
ex plod ált s leszakította a podeszta négy ujját. 
A vizsgálat kiderítette, hogy a szivar dina 
mittal volt megtöltve, de hogy mi volt az oka 
a merényletnek, azt még eddig nem sikerült 
kinyomozni.

-f A ezárnéba volt szerelmes. Szent­
pétervárról értesítenek bennünket, hogy a csá­
szári ies‘őrség egy tisztjének az öngyilkossága 
ott rendkívüli izgalmat okozott. A derék ka­
tonatiszt, ki egy ősrégi orosz arisztokrata csa 
Iádnak a sarja volt, revolverrel lőtte magát 
agyon. Szobájában egy, az anyjához ezimzett 
levelet találtak, melyben kijelenti, hogy a 
czárnak fiatal nejébe halálosan beleszeretett 
és igy meg kellett halnia.

-f- A német császár Rómában. A római 
II. Corriere czimü lap jelenti, bogy II. Vilmos 
német császár arról értesítette Umberto olasz 
királyt, hogy ez év szeptember ‘20 án, a mikor 
huszonötödik évfordulója lesz, hogy Rómát az 
olasz csapatok bevették, Rómába fog jönni. 
Ez a hír mindenesetre megerősítést vár még.

+ Fölrobbant puskapormalom. Badenből, 
Becs mellől telegrafálják, hogy a blumaui 
puskaporos malom szárító kamrájában robba- j 
nás történt. Az egész gyár elpusztult Nem j 
halt meg senki, de két munkás súlyosan,! 
nyolcz könnyebben megsebesült. Más verzió 
szerint huszonhatan sebesültek meg.

A gyöngéd férj
Gabi bácsi nagyon szerette a feleségét, 

különöen mikor nem volt odahaza, mert. ott­
hon mindig az asszony volt az erősebb fél és 
Gabi bácsi nem egyszer győződött meg, hogy 
az ő felesége tán nem is a bordájából, ha­
nem megfordítva ő az asszony bordájából van 
teremtve.

Egyszer azonban nagy csendesség állott 
be a házban, az asszony nagy beteg volt és 
egyszer csak elhalgatott egészen Gabi bácsi 
kétségbe volt esve, zokogott, mint egy kis 
gyermek, hogy ő hogyan válhatik most már 
örökre az ő szeretett, feleségétől.

De mind hiába volt. Nagy temetést ren­
dezeti. Szép halottas kocsiba helyezik élete 
párját és viszik ki a siralom völgyből. A sze­
rető férj buskomoran, könyökét hullatva bal­
lag a halottas kocsi után.

tudjuk,

Mindenféle.
X Cuse szenvedélyei. Duse _______

sem a parfümöt, sem a virágillatot, sem pedig: 
az ékszert nem szenvedheti.

— Ha virágot szórnak nekem — szokta! 
mondani — akkor beteggé tesznek, mert én! 
azzal másoknak tehetnék jót.

Van azonban az olasz tragikáknak ezzel 
a szokatlan tulajdonságával szemben egy nagy 
szenvedélye — a bonbon s azután egy 
másik — légvonat. Nála ajtó, ablak tárva 
nyitva van, s a legfagyosabb télen is meg­
történt, hogy Duse a kandalló mellett volt s 
az ablakokat nyitva hagyta. Furcsa sportot 
üz az ollókkal. Szobájának minden sarka 
tele van ollóval. Olló van minden kosárkájá­
ban, olló van minden etagére-en, olló van 
mindenütt s igy olló van természetesen minden 
zsebében is. — S miért ez olló- özön, kérdik 
tölle kíváncsian.

— Mert minden csomó idegessé tesz, s 
ha nincs kezemüg.yében mindjárt egy olló, 
amelylyel fölmessem, akkor vége-hoszsza nin­
csen az izgatottságomnak — feleli a nagy 
művésznő.

Hazug gyönyör.
Gyermekleány naiv hitében 
Hányszor kínálja fel szivét 
S -hogy könnyelműen eljátszani 
Nem értem én azt semmikép'
Beteg, romlott idegzetünknek 
Nem kell a szűzi érezet,
Hazug gyönyörrel áhitozzuk 
A pénzen vett érzéseket.

Mórt, úgy van az. Virágos kertbe 
Mosolygó rózsák közt megyünk,
A pompás rózsát megcsodáljuk,
De ám hozzá nem nyúl kezünk.
Inkább veszünk az utczasarkon 
A lánytól, ki rózsát kínál,
S a vett virágot többre tartjuk 
A rózsás kert világinál.

Hervay Frigyes.
X Egy Liszt ad ma. Egyik német lap 

Írja a következőket: A mikor Liszt „Szent 
Erzsébet“ oratóriumát adták elő Eiser.achban 
maga Liszt is odaérkezett az előadásra. A fő 
próbán is megjelent és borzalommal hallgatta 
hogy az ottani városi zenekar mennyire tönkre 
silány it j a az ő oratóriumát. Végre meg nem 
állhatta, hogy oda ne szóljon a zenekarnak :

— De kérem, hisz ez valóságos macska­
zene !

M re a karnagy lekopogott és 
ábrázattal igy felelt:

— Hja, doktor ur, mi arról nem tehe 
tünk, — nem mi komponáltuk !

Leányok egymás közt.
Qqcí, Anna: Mondom neked, a férfiak mind

ördögök és mi leányok velük szemben 
valódi angyalok vagyunk.

Emma: De akkor minden angyal azt 
. kívánná, hogy minél előbb vigye olaz 

Eleonora 'ördög.

Mértékletes férj.
Férj: ez a sok járkálás fárasztó, men­

jünk a vendéglőbe kedvesem.
N ő : Már megint a vendéglőbe ! Mikor 

voltál utoljára a vendéglőben ?
Férj : Egyátalában nem voltam még 

utoljára vendéglőben.

J a
Közgazdaság.

Sertóspiacz. B u d a p e s t-K ő b á n 
1895 április 20.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 
páronkint 400 klgron felüli súlyban) — 45 — 
krtól 45,/* krig. Öreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) — 45.50 krtól 45.50 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) .48— krtól49——krig Fiatal kö­
zép (pátonkint 251 320 ki gr. súlyban) .4(1 
krtól 47— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) —. 46— krtól 47— 
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá- 
ronkint 280 klgron felülisulyban) 451/, krtól 
46— krig. Közép (páronként 220—280 klgr. 
sulyb.) —. 45.— krtól —. 45’/, krig. Könnyű 
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —. 45— 
ktról 46— krig. III. Szerbiai: Nehéz -nd) 
ronkint 260 klg. felüli súlyban) 45— krtól 
46— k’ig. Közép (páronkint, 220—260 klgr. 
súlyban) —/ 5— krtól -—. 46 krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 44— 
krtól — 45 '•/, krig.

Sertés létszám : 1895. évi április hó
18. napján volt készletben 145 ,504 darab, 
1895. évi április hó 19. napján felhajtatott, 
1328 drb. 1895 ápr. hó 19. napján elszállitta- 
tott 1264 drb. 1895. április 20. napjára maradt 
készletben 145.568 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata csendes.

R Ef.fi S V CS A It X Ok.
Meggtorhís.

— Elbeszélés. —
A Dt-brecet kí Hírlap az- mára 

irta :
Szhthmary Zoltán :

12
után egy 
előtte az

Nem sokára Gazsi fia születése 
levél került a kezébe, mely föltárta 

sértődött] egész gyalázatos titkot.
Mikor annyi évek után végre teljesült 

j legfőbb vágya, mikor beteljesedett legfőbb 
1 óhaja, mikor azt gondolta, hagy hitvesi azé-
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reimet egy szép fiúcskával áldotta meg az ág, 
akkor kellett meggyőződnie, hogy az az ár­
tatlan gőgicselö gyermek nem hogy legszen­
tebb záloga lett volna a hitves szerelmének, 
hanem egy bűnös viszony tanújaként tolako­
dott neje s ő közzé.

A csapás teljesen összetörte Gyalokait. 
Az élemedett áldott jó szivü öreg ur lelkében 
óriási viharok dúltak. Nappalról nappalra ój- 
szakáról-éjszakára a legkétségbeesettebb gon­
dolatok kínozták s kevés híja, hogy ez a fel­
fedezés az őrületbe nem kergette.

De nem éreztette haragját senkivel,
Nem vette észre senki rajta azt a nagy 

lelkirázkodást, mely talán ideje korán úgy is 
sírba vitte volna.

Még csak nejével sem gyanittatta, hogy 
tud a dologról valamit. Végtelenül szerette 
még most is

Úgy gondolta, hogy ő reá az életben úgy 
sem vár már semmi. Szivének gyógyirt nem 
nyújt senki. Leszámolt az élettel.

Hanem ezt a kínos, terhes életet az ő 
nagy szivéhez, nemes leikéhez méltóan akarta 
befej ezni.

Keres'e Somkutyval az összetűzésre az 
alkalmat. Ha az ember valakivel össze akar 
zöruülni nagyon könnyű rá okot találni. ]

Ő is talált. Kártyaközben erős sértéssel 
illette házi szentélyének megrablóját. A nagy 
világ előtt meg volt az ok a párbajra

Későbbi viselkedésével csak még jobban 
elmérgesitette az ügyet a tárgyalások folya­
mán, a párbajnak a legerősebb feltételek mel­
lett kellett végbe menni.

És a mit — ő maga is jól tudta előre, a 
mit ő maga is óhajtotta ezért a párbajért ha­
lálával lakolt.

A párbaj után még alig két óráig a leg­
nagyobb kínok között vergődött haláltusájá­
ban. Somkuthy meglátogatta halálos ágyánál, 
bár ne közeledett volna feléje soha.

A halálra vált ember a lövés után egyet­
len perczig sem volt eszméleténél. Lázálmai­
ban pedig nagyon sokat foglalkozott nejével, 
a ki hűtlenül megcsalta.

A körülötte levők persze nem sokat ér­
tettek és tudtak meg az összefüggéstelen sza­
vakból, de Somkutynak megkellett tudnia, 
hogy Gyalokaynó előtt ellett árulva titkok, 
hogy a párbaj oka nem kártya közben tör­
tént semmi kérdésért vivatott, hogy Gyalokay 
vére az ő egére kiált fel, hogy lelkiösmerete 
ne hagyja nyugodni sgha aljasságáért.

Be kellett maga előtt ösmernie, hogy az 
ő könnyelmű ledér természetért, szivteleségé-; 
ért aljas bűnös érzelmeiért kellett annak a 
hü férjnek s jó apának golyója által elvesz- j 
nie, meghalnia.

Még most is megszólal szivében a lelki-, 
ösmeret hangja: j

— Te ölted meg. — Te ástad meg a sir-1 
ját idő előtt.

Elakarja csititani :
— Eh nem lehetett, nem történhetett 

máskép. Ők szerették egymást azzal a szép 
asszony nyal, nagyon, kimondhatatlan lángal, 
hévvel.

czégnél 
Debreczen, Rózsatér

a tavaszi idényre raktárra érkeztek
Divatos női ruhaszöveten,

Brassói és gítesi posztók.
Lakás berendezésekhez:

Lakás változtatás alkalmából
Kardos László

Kossuth-utcza,
ajánlja szőnyeg-raktá­
rát, mely az olcsóinj sző­

nyegektől a légii nőm abb 
Smyrna, Pensa, Axminster, 
Goblin szőnyegfajokig gazdag 
választékot nyújt.

Bagdad és Emir but or-
SZŐnyeg1,íüggöny,! átvetők, valamint egész gar-

T)iT^nc7éMn-p ' niturára belmzatait.
BU 1 ORSZOVh 1,

AGY- ES ASZTALTERÍTŐ!
Vásznak,

melyeket olcsó szabott árakon 
árusítunk el.

PSP* Vidékre kívánatra mintákat 
bérmentve küldünk.

Női ruhák
a legdivatosabb kivitelben

készíttetnek
f -üli. ■tKUimmn rawa-uafla«

laufe Heim Schmied und nicht heil
mondja egy régi német közmondás,

Azután szerelmükben elvakulva, hogy g0mil0k, tűk, ezérnák atb)

ami magyarul körülbelül antwit tesz,hogy előnyösebb a nagy 
üzletben vásárolni, mint a kicsinyben, amit én bízvást vo­
natkoztathatok a saját telepemre, mert csakis az o’y 
nagy üzlet, mint az enyém, képei öriási árumennyiségek 
készpénz-bevá árlása és kissebb költségek mellett oly elő­
nyökre szert tenni, melyek végre is a vásárlónak válnak 
javára.

Gyönyörű minták magán-vevők részére ingyen és 
bérmentve.

Dustartalmu minlakdnyvek, minők soha sem voltak sara 
bök részére bérmentetlenül,

Öltönyökre való kelmík.
Peruvien és dosking a magas Clerus részére z$ ■ 

bályszerinti kelmék a ca és kir. tisztviselői egyenruh kra, 
úgyszintén veteránok, iüzoltök, tornászok részére, libéri­
ákra, teke- és játék-asztali posztók, kocsi-bevonások.

Legnagyobb raktár stájer, karin- 
tiai, tiroli és más ló lenekből urak és hölgyek 
czéljaira eredeti gyári árakon, 
oly nagy választékban, a milyet egy 20-szoros konkurren- 
czia sem kepes nyújtani

Legnagyobb választékban csakis 
finom tartós n ö 1 posztók a legmodernebb szí­
nekben. Mosó kelmék, u t i -p 1 a i d e b 
4 — 14 forintig, továbbá szabó-kellékek (mint uijbélések

cze^
női divatáru osztályában.

Gyász ruhák
HSP* O óra alatt.

Tavaszi és nyári újdonságok 
és különleges egyes ruhára val> 
szövetek raktárra érkeztek.

1

gondolhattak volna arra az öreg emberre, ki 
gátul tolta oda magát szerelmük közzé. 

(Folyt, köv.)

DEBRECZENI S VÁROSI SZÍNHÁZ
Páratlan bérlet, 

hó 23 án.
Idénybérlet 157 szám.

Holnap Kedden 1895 április
A bőre »ér.

Vig operette 3 felvonásban.

Jutányos, becsületes, tartós, tiszta gyapjúból készült 
posztó-kelmékeö nenTpedig olcso rongyokat, melyek a
Bzabó-koi'Sfg're iá alig erdmesek, ajánl

Job.. Stikarofsky, Brünn,
(Ausztria Manchestere).

Legnagyobb gyári posztóraktár fél millió forint értékben, 
Szétküldés csak.utánvét mellett.

<Wán 1 Ügynökök és házalók „Stikarovszky-téie 
áiu" jegy alatt szokják hiányos áruikat túladni. A t. ve­
vőket félrevezetéstől megóvandó, tudatom, hogy ily embe­
rednek én semmi szia alatt sem adok el árakat.

111-8 pilllllll-
vásárlók figyel mébe aj ánlj uk

az 1845-ben alapittatutt,
országszerte jó hírnévnek örvendő

NEUMANN M.
budapest-bécsi ezóget,

DEBRECZEN, FŐTÉR.
a magy. kir. postával szemben.

Ezen raktár fel van halmozva saját, 
csakis szolid készítményekkel, a 

legfinomabbtól kezdve a legolcsóbb 
minőségig.

ki­
szolgálás, szigo­

rúan megállapított és minden darabon
A üzletház elvei: Sri,

feltüntetett árak.

r
‘Co,,.- ’■

A legjobb és legegészségesebb franczia czigaretta-papir a

LE GLO
Gloria-Patent minden egyes lap eloldliato!

Joseph Bavdou és fiától Perpignan és Párisban. Kapható minden tőzsde, papirkereskedésben-



7V^/‘ * SS
y ^ I

JB
1

If

IUI!

f f»

: ::|i

liil
p

11®8
• L l LAW

: l-ill

diri

i: I
mm
'1! iHk
ÍDm

elérni.

__ Debreczen legolcsóbb és legjobb

“bevásárlási forrása™
mindenenmü női- és férfi divat-cziMicIiben

STEINER és WITTMANN
rr április 10-ike óta főtér, a m. kir. főposta mellett

0*=5

Legújabb divatu csipkék minden szili­
ben és szélességben.

Legújabb divatu fátyolok.
Legújabb divatu napernyők.
Legújabb divatu női és gyermek kötények.

Legújabb divatu selyem, ílohr és czérna 
keztyük.

Legjobb minőségű női, gyermek és férfi 
harisnyák (kötött).

Legjobb szabású fűzők (Miederek.
Dús választék legjobb minőségű női és férfi fehérnemüekben. Legújabb 

divatu ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők.
Figyelmeztetjük a n. é. hölgyközönséget előnyomnia és rajztermünkre, 

valamint nagy kézimunka rak tárunkra, rendkívül nagy választék mindennemű 
női kézimunka kellékekben.

BfeBfSKí^yessBaTinESBi

Előnyomda es női kézimunka ipar
Az alsó nyírvidéki vizlecsapoio társulattól.

ad. 102 1895 sz.

Hirdetmény.s/

Központi tejcsarnok.
Tisztelettel érfesiiem a n. 

; séget, hogy a mai napon
é közön-

Felhivatnak Debreczen sz. kir. város ha-1 \ ' i. * 1 1 ' 4-
tárához közigazgatásilag tartozó Bánk-, Fan- H VclFl iGl GlClGIIlGL 
esi ka-, Haláp-, Nagy-Csere- és Pa ez puszták J I
továbbá Mártonfalva szabolcsmegyei község­
hez közigazgatásilag tartozó Gut puszta ka- nyitottam ; a különös gonddal és or 
szálló birtokosai hogy az alsónyirvidéki viz- . felüqyelet alatt készült aludt tejet 
lecsapoló társulat áltál folyo évi május ho vur' I JÍ ,,, , a í /u. o Á..I...............ajánlom a gyengélkedők b. figyelmébe.

Tej megrendelőimet, tisztelettel kérem, 
szíveskedjenek a lakás változtatást ideje; 
korán bt jelenteni, hogy a házhoz szálli-í 
tásnál fennakadás ne legyen.

4 én délután 3 óiakor, a városháza nagy ta­
nácstermében tartandó rendkívüli közgyűlésen 
alapszabályaink 8 §-a értelme szerint pusz­
tánként összeállva, a maguk kebeléből meg­
választott két tag által érdekeiket képvisel- 
tesék, megbízó leveleiknek, a gyűlést vezető 
elnök kezeihez történt átadása mellett; ellen­
eseiben pedig meg nem jelenésük esetén ér­
dekeiket Debreczen sz. kir. város főügyésze 
fogja képviselni.

A gyűlés tárgyai:
1, A közgyűlés határozatképességének 

megállapítása és a jegyzőkönyv hitelesítésére 
két társulati tag megválasztása.

2. A múlt évi rendes Közgyűlés V-ik 
pontja alatt a munkálatok kiviteli költségeire 
megszavazott 270(X)0 forintnyi összegnek köl 
csőn utján való beszerzése tárgyában kikül­
dött bizottság jelentése és ezen ügy elinté­
zése.

8. A kék Kálló főcsatorna költségeihez 
való hozzájárulás iránt a múlt évi közgyűlés 
VII. 3, pontja alapján egyezkedésre kiküldött 
bizottság jelentése.

4. A társulathoz beérkezett leiratok és 
kérvények elintézése.

5. A választmányhoz bejelentett indít 
ványok.

6. Az alapszabályok 17. § a alapján el­
nök, alelnök és választmány választása.

Kelt Debreczen 1895 ápril hó 15.
Simonffy Imre

kir. tan. társulati alelnök

Tisztelettel

Karczag Gyula.

Mégis igaz!!
bármit beszélnek is, hogy

Tóth Testvéreit
női divat üzletében

(Debreczen, Kossuth utcza városház-épület,) 
legújabb divatu női ruhaszöveteket, 

franczia jó mosó Szatin, Battist, Levan- 
tinokat, Chiffon, vászon, asztalnemüeket, 
ágytakarókat, különféle fejkendöket, fű­
zőket, paplanokat és selyem maradé­
kokat

még eddig
soha nem hallott bámulatos 

olcsó árakon
lehet vásárolni. 

Foulardin méterje 15 kr., derékbélések 
méterje 20, 22. 24, 28, 32 kr.

ZEIZgII -Olajos-féle

Padlózat-fény máz
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számár», 1 nagy pnlnczk ára \ írt, 35 kr.
1 kis .. .. — .. OM kr. |

Víaszk-kenöcs Arany-fenfmáz
legjobb és legegyszerűbb beeresztö- 
szer kemény padié számára. Kjgy kti- képkeretek stb. bearanyozására.

rsög ára 60 kr. ‘ kis palaczk ára 20 kr.
Mindenkor kapható.

iSzent-Királyi Tivadar kereskedésében
DEBRECZENBEN

Egy í

L/ebreczen, Nyomatott i\L IASI 1MBF könyv- ee kőnyom (iajaban.
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